



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

შპანი ჟმღობა
საბჭოთაო სსრკ-ის
საბჭოთაო სსრკ-ის
საბჭოთაო სსრკ-ის
საბჭოთაო სსრკ-ის

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 25 (14482) • ВТОРНИК, 30 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

ВСЕ ЗАКАЗЫ — ДОСРОЧНО

Скорость, направление и глубину реки автоматически измеряет гидрометрическая дистанция, она и а установка, созданная коллективом Тбилисского завода «Гидроприбор». Установка, впервые освоенная в приборостроительной промышленности страны, отлично выдержала испытание и эксплуатируется по назначению.

Многие замыслы ученых и конструкторов страны находят практическое осуществление именно на этом заводе. За последние

годы предприятие наладило выпуск десятков видов приборов, подавая их в большинстве случаев экспортируется в 57 стран мира.

Гидрометрические приборы с маркой Тбилисский регулятор и небезуспешно участвуют в международных ярмарках, выставках, конкурсах. Многие из них заслужили признание специалистов и ученых ряда стран. Например, приборы, конструкция которых основана на диоэктронной технике, пользуются повышенным спросом как у нас в стране, так и за рубежом. Очень популярны также дистанционные самописцы течений морской воды. А прибор, определяющий стадии созревания чайного листа, создан тбилисцами впервые в мире.

Метеорологические маяты, суммарные осадкомеры, универсальные пиранометры — таков далеко не полный перечень первоклассных приборов, изготовляемых предприятием. Небольшой коллектив

Гидрометрические приборы с маркой Тбилисский регулятор и небезуспешно участвуют в международных ярмарках, выставках, конкурсах. Многие из них заслужили признание специалистов и ученых ряда стран. Например, приборы, конструкция которых основана на диоэктронной технике, пользуются повышенным спросом как у нас в стране, так и за рубежом. Очень популярны также дистанционные самописцы течений морской воды. А прибор, определяющий стадии созревания чайного листа, создан тбилисцами впервые в мире.

Метеорологические маяты, суммарные осадкомеры, универсальные пиранометры — таков далеко не полный перечень первоклассных приборов, изготовляемых предприятием. Небольшой коллектив

Год третий, решающий БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

УСПЕШНО стартовал третий, решающий год пятилетия. На фабриках и заводах, на шахтах и стройках кипит упорный, созидательный труд, вызванный совместным постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за достойное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

«Социалистическое соревнование в 1973 году должно проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами», — подчеркивается в этом документе. И энергия, рачительность, творческое отношение к делу тысяч и миллионов советских людей предопределяют сегодня успех выполнения пятилетки в целом.

треть, в то время как объем выпуска продукции увеличился более чем втрое, а номенклатура выпускаемых изделий обновилась на 90 процентов.

Возросли требования к качеству — следствие роста и совершенствования нашей промышленности, особенно легкой индустрии. Тем более нетерпимы в наши дни случаи, когда в торговую сеть попадают изделия с дефектами, браком. Мало того, что это может испортить настроение потребителя, брак приносит большой материальный ущерб государству. Вместе с тем, повышение качества изделий, их долговечности по существу равнозначно увеличению выпуска продукции. Чем дольше служит вещь — тем меньше в ней потребность. А это большая экономия труда, сырья, материалов, электроэнергии, средств на строительство новых предприятий.

К сожалению, у нас еще не везде научились по-настоящему дорожить честью фабричной марки. Как отмечалось на состоявшемся на днях собрании актива партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — представителей коллективов трудящихся республик, огромный ущерб в выполнении плановых заданий наносит низкий уровень качества продукции, выпускаемой нашими промышленными предприятиями. Практика показывает: много рекламы

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК



Со дня основания Тбилисского завода «Тбилприбор» работает на нем фрезеровщик коммунист А. Асатиани. Он зарекомендовал себя, как опытный и исполнительный специалист. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, он успешно выполняет свои обязательства.

На снимке: А. Асатиани. Фото О. Лукьянчева.

ВЫПУЩЕН МИЛЛИОННЫЙ БАЛЛОН

Недавно Сухумский экспериментальный завод газовой аппаратуры вышел на важный рубеж — выпущен миллионный газовый баллон. Этому событию был посвящен общезаводской митинг. Выступившие на нем передовые производственники, ветераны труда, специалисты предприятия говорили о резервах и возможностях дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества.

Участники митинга приняли новые социалистические обязательства на 1973 год. Они решили 28 декабря выполнить годовой план выпуска и реализации продукции и дать дополнительно к программе изделий на 20 тысяч рублей. Предусмотрено получить дополнительную прибыль в сумме 15 тысяч рублей, за счет снижения себестоимости продукции сэкономить 10 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,5 процента.

В четвертом квартале намечено сдать в эксплуатацию новый производственный корпус, освоить выпуск новой продукции — отопительной печи. Развернуть борьбу за звание предприятия высокой культуры производства, коллектив выдвигает социалистическое соревнование и коллектив завода «Сухумприбор», Тбилисского и Дрогобычского заводов газовой аппаратуры.

Д. ШЕИЯ (Корр. «Заря Востока»).

ДЕЛА И ПЛАНЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, коллектив ордена «Знак Почета» Тбилисского камвольного-суконого комбината «Советская Грузия» широко развернул социалистическое соревнование под девизом: «Больше, лучше, продукция с меньшими затратами».

Текстильщики успешно начали третий, решающий год пятилетия. В эксплуатацию введены десять бесчелночных ткацких станков. Пять технологических аппаратов системы «Вефам» смешанная машина, которые улучшают качество продукции и повышают производительность труда на 20—25 процентов.

— С производства сняты артыкулы тканей, не пользующихся спросом, — говорит главный инженер комбината Г. Кошатадзе. — Нами взят курс — дать населению современные, красивые и, самое главное, качественные ткани. Так, большой колористикой отличается ткань для пледов. Ее выпускают в нынешнем году 700 тысяч метров. Сшитые из нее пледы пользуются спросом у покупателей. Потребители получат сто тысяч метров двух новых видов

тканей для пижамки и пальто.

Стремись в нынешнем году достигнуть более высоких показателей, чем в прошлом, коллектив предприятия взял новые социалистические обязательства. Путем внедрения современной техники и прогрессивной организации труда и передового опыта, выявления внутренних резервов, максимального использования мощностей решено годовую программу выполнения к 29 декабря, сверх задания выработать различных видов изделий на 700 тысяч рублей. Путем бережливого расходования сырья и материалов будет сэкономлено пять тонн шерсти, 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сто тонн условного топлива. За счет внедрения рациональных методов производства планируется получить 215 тысяч рублей экономии.

Весь прирост объема продукции будет получен за счет повышения производительности труда. 120 рабочих основных профессий включаются в движение «Пятидневку» — за четыре дня. Качество готовой продукции предусмотрено поднимать на 0,2 процента.

(ГрузИИФОРМ).

ЗА КАЧЕСТВО В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

Ширится социалистическое соревнование, и победит в нем тот рабочий, тот коллектив, которые неуклонно повышают производительность труда, наиболее полно используют современную им технику, умело экономят металл, материалы и сырье, настойчиво повышают качество изделий. Не случайно эти пути к первенству в соревновании названы решающими факторами развития экономики.

В оценке деятельности каждого производственного коллектива показатель качества становится все более значимым. И это закономерно. Возрастают требования и к техническому и эстетическому уровню промышленной продукции. На XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил о том, что надо «создать такие условия, которые заставили бы предприятия выпускать новейшие образцы продукции. Буквально гоняться за научнотехническими новинками, а не шараясь от них, образно говоря, как черт от ладана. В наиболее привлекательное положение должны быть поставлены те коллективы, которые действительно борются за совершенствование техники и технологии, за выпуск продукции, отвечающей современным требованиям».

Таких предприятий, к которым можно отнести эти слова, в нашей республике немало.

«С добрым утром, дорогие товарищи, хорошей вам работы!» — эти слова, на светящемся табло в проходной, встречают ежедневно рабочих и служащих Тбилисского завода телеграфной аппаратуры имени 50-летия СССР. Понятие «хорошая работа» здесь имеет вполне конкретное содержание: каждый член коллектива в конце дня знает точную оценку своего труда.

Возможность объективно оценивать качество работы коллектива в целом и каждого исполнителя в отдельности дала действующая на заводе с 1968 года система бездефектного труда — СБТ, как ее здесь называют. Она же создала благоприятные условия для оперативного и исключительного гибкого проведения на заводе всей технической политики. Уже на следующий год после ее применения завод не получил ни одной рекламации, не имел штрафных санкций за поставку некачественной и некомплектной продукции. Брак за три года сократился на

значит, надо решительно покончить с этим злом, создать на каждом предприятии, в цехе, бригаде обстановку нетерпимого отношения ко всем тем, кто не дорожит честью фабричной марки. Интересы дела требуют повысить роль и ответственность работников отделов технического контроля. Высокая принципиальность, строгое соблюдение установленных правил — вот что должно отличать их действия.

Многие могут и обязаны сделать партийные организации. Речь прежде всего идет о необходимости усилить воспитательную работу в коллективах, создать обстановку нетерпимого отношения к тем, кто своей безответственностью сводит на нет усилия товарищей по работе. Чем вызваны рекламации? Кто конкретно повинен в этом? Эти и подобные им вопросы должны обсуждаться на рабочих собраниях и производственных совещаниях.

В борьбе за высокое качество передовые предприятия накопили немалый опыт, и у нас есть все возможности к тому, чтобы и потребителю не попадало ни одно недоброкачественное изделие. Испытанным и эффективным методом зарекомендовала себя саратовская система бездефектной сдачи продукции с первого предъявления, когда самым строгим контролером становится сам рабочий. Многие труженники промышленности удостоены права сдавать изделия и детали с личным клеймом. Оно служит как бы знаком достоинства рабочего, для которого слово — самый лучший ОТК, высшая честь и строгий ценитель его труда.

Вступив в третий год пятилетки, каждый стремится работать еще лучше, еще производительнее. Приняты социалистические обязательства коллективов предприятий и организаций промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи, городского хозяйства, сферы обслуживания, науки и культуры Грузинской ССР по досрочному выполнению плана 1973 года. В них записано: в целях повышения эффективности производства решительно улучшить качество выпускаемой продукции. Нац. долг — с честью выполнить эти обязательства!



Четырнадцать лет назад Ниццо Калагошвили пришла на Тбилисский завод шифональных станков. Прошло время, и она стала работать самостоятельно. Самоотверженный труд принес ей заслуженный успех. Она удостоилась почетного звания ударника коммунистического труда. Сейчас Калагошвили одна из лучших шифональщиц завода. Обычная норма ее выработки 150—160 процентов.

На снимке: Н. Калагошвили. Фото В. Моргулова. (Фотохроника ГрузИИФОРМА).

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Вчера коллектив Тбилисской фармацевтической фабрики «Диамртелоба» рапортовал о досрочном выполнении январского задания. С конвейера предприятия сошло на 20 тысяч рублей сверхплановой продукции. Всего в течение месяца в республиканские аптеки поступило на 62 тысячи рублей различных медикаментов.

Большая работа проведена

дятся здесь по механизации производства. В январе в фасовочном цехе закончилась монтаж двух конвейеров. Возросла производительность труда на участках. Успешный старт вала бригады фасовочного цеха, возглавляемая Н. Номсадзе. Пример ударного труда подает фасовщица Г. Хуцишвили.

Г. СУЛАВА.

ПРИЕМ А. Н. КОСЫГИНИМ ПОСЛА ДРВ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

29 января Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле посла ДРВ в Советском Союзе Во Тхук Донга и имел с ним беседу по ряду вопросов, интересующих обе стороны.

На встрече, проходившей в обстановке братства и сердечности, присутствовал ведущий отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР С. С. Немчина.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маузов принял 29 января в Кремле министра социальных дел Швеции Свена Асплинга и имел с ним беседу, прошедшую в дружественной обстановке.

В беседе приняли участие министр социального обеспечения РСФСР Д. И. Комарова и посол Швеции в Советском Союзе Гуннар Ярринг.

О ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЯХ ОТНОСИТЕЛЬНО ПЕРЕГОВОРОВ О СОКРАЩЕНИИ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ И ВООРУЖЕНИЙ В ЕВРОПЕ

В связи с нотами правительств Бельгии, Великобритания, Греция, Италия, Канада, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Соединенных Штатов, Америки, Турции, Федеративной Республики Германия от 24—25 января 1973 г. правительство СССР сообщило 27 января 1973 г. упомянутым правительствам, что советские представители придут в Вену (Австрия) 31 января с. г. для проведения с представителями других европейских государств, США и Канады подготовительных консультаций по организации переговоров о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Европе.

Советская сторона указывает в сообщении, исходит из того, что в ходе подготовительных консультаций будет определен состав участников возможного соглашения или соглашения относительно сокращения вооруженных сил и вооружений в Европе. При этом отмечается, что в рассмотрении и решении существующих вопросов должны участвовать те страны, которые будут сокра-

щать собственные вооруженные силы и вооружения, а также страны, на территории которых размещены подлежащие сокращению вооружения.

При передаче сообщения было заявлено, что советская сторона резервирует право вернуться в последующем к вопросу об участии в соответствующих обсуждениях и других европейских государствах, включая нейтральные, которые пожелают участвовать в них в том или ином качестве.

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВО ПРАВОГО ДЕЛА ВЬЕТНАМА

Победа Воевой солидарности

29 января в Институте философии Академии наук Грузинской ССР состоялся митинг, посвященный прекращению войны и восстановлению мира во Вьетнаме. Открывший митинг директор института, профессор Н. Чавчавадзе сказал, что подписание соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме войдет в историю как важная веха в

борьбе народов за свободу, независимость, всеобщий мир и социальный прогресс, как замечательная победа героического вьетнамского народа над силами империалистической агрессии, победа боевой солидарности прогрессивных миролюбивых сил всей нашей планеты.

Славный подвиг вьетнамского народа, — сказал в своем выступлении заведующий отделом института К. Санага, — служит вдохновляющим примером для всех народов, борющихся против империализма, за национальное освобождение, С

радостью и удовлетворением воспринято установление мира во Вьетнаме советскими людьми. Они видят в этом иго и своих усилий, своей братской солидарности, успешное осуществление одной из центральных задач внешней политики Советского Союза, Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

Ликвидация одного из опасных очагов войны, — сказал секретарь парторганизации, старший научный сотрудник О. Джугела, —

Героическая борьба

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Тбилисского станкоинструментального завода имени Кирова с большим удовлетворением встретили весть о подписании соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. В связи с этим 29 января здесь состоялся многолюдный митинг.

Его открыл секретарь парткома завкома профсоюзом Н. Гоголидзе.

«Нас, кировец, — гово-

рит слесарь-сборщик Герой Социалистического Труда Ш. Пирцхалава, — до глубины души обрадовало известие о том, что, наконец, достигнуто соглашение о прекращении войны. Все прогрессивное человечество в течение многих лет с большим вниманием следило за героической борьбой вьетнамского народа, который выдержал труднейшие испытания и отстаивал свои права на жизнь и свободу.

На трибуне — товарищ Д. Мосесов. Он сказал: — Установление мира в этом раю земного пара стало возможным благодаря многолетней героической борьбе вьетнамского народа за свободу и независимость, благодаря неуклонной помощи и

поддержке Советского Союза, всех социалистических стран и прогрессивного человечества.

ЗА ПРОЧНЫМ МИР

Радостная весть о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме с глубоким удовлетворением была принята труженниками Тбилисского завода телеграфной аппаратуры имени 50-летия СССР.

29 января на заводе состоялся по этому поводу митинг, который открыл председатель заводского комитета профсоюза В. Рукадзе.

В речах, с которыми выступил секретарь парткома З. Надарейшвили, начальник отдела в а и ч е ского цеха А. Джибладзе, слесарь Атамановича цеха В. Репенко и другие, отмечалось, что мир во Вьетнаме достигнут благодаря героизму вьетнамского народа, материальной и моральной помощи социалистических стран, поддержке всего прогрессивного человечества.

На митинге была принята резолюция, в которой коллектив завода поздравляет вьетнамский народ с великой победой, желает ему прочного мира и успехов в ликвидации последствий войны.

(ГрузИИФОРМ).

ПОНЕДЕЛЬНИК — ДЕНЬ ПРИЕМА

Вчера был день приема граждан во всех руководящих органах нашей республики, который установлен в целях успешной организации приема трудящихся в партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организациях.

Как прошел этот день? Этот вопрос интересовал корреспондентов «Зари Востока», которые побывали...

В РАЙСПОЛКОМЕ ИМ. ЛЕНИНА г. ТБИЛИСИ

В 3 часа дня начался прием граждан у исполняющего обязанности председателя исполкома Г. Богверадзе. Здесь же находились его заместители А. Хомасурдзе, заведующий общим отделом Ш. Кереселдзе, районный архитектор Н. Липачи. Их присутствие во многом помогло оперативно решать судьбу многих жалоб, дать посетителям исчерпывающие ответы.

Широк круг вопросов, которые хотят разрешить граждане в личной беседе с председателем райисполкома. Инициатором приема Г. Богверадзе, районный архитектор Н. Липачи. Их присутствие во многом помогло оперативно решать судьбу многих жалоб, дать посетителям исчерпывающие ответы.

В МИНИСТЕРСТВЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

В кабинет министра социального обеспечения М. Чихладзе входит министр И.И. группы, участник Отечественной войны, житель Каспи М. Джигурди. Он просит путевку в санаторий или Дом отдыха на Черноморском побережье. Тут же принимается решение удовлетворить его просьбу.

Житель Мариуполя Г. Байрамов считает, что его незаконно лишили пенсии. М. Чихладзе дает указание соответствующему отделу разобраться в этом вопросе и дать исчерпывающий ответ посетителю.

В КИРОВСКОМ РК ТО КП ГРУЗИИ

Для руководителей организаций и учреждений. — говорит первый секретарь райкома Н. Нефедов. — единственный день приема облегчает во многом работу с посетителями. И прежде всего тем, что их никто не отвлекает от этого важного дела.

Вчера у секретаря райкома побывало более 30 человек. Все посетители встретили внимательный прием, многие вопросы были решены на месте. Остальные заявления будут тщательно изучены и проверены в соответствующих отделах райкома партии и райисполкома, организаций и учреждений.

СЕССИЯ ЦАЛЕНДЖИХСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

ЦАЛЕНДЖИХА. (Корр. «Зари Востока»). Состоялась сессия Цаленджихского районного Совета депутатов трудящихся, обсуждавшая организационный вопрос.

Сессия освободила В. Д. Кварацияли от обязанностей председателя исполкома Цаленджихского районного Совета в связи с переходом на пенсию. Исполняющим обязанностями председателя исполкома районного Совета избран Г. В. Нацкебия.

СЕМЬ ДНЕЙ ПО ИТАЛИИ

СЛЕДЫ ВОЙНЫ ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Флоренция — сердце Тосканы, колыбель искусства. Сюда колыбель искусства Италии. Здесь родился величайший художник эпохи Возрождения — Леонардо да Винчи. Здесь висела голова своего «Давида Микеланджело». Здесь в соборе Санта Кроче покоится величайший флорентинец, прославивший себя в свой народ на века.

Флоренция дорога всему миру как город, сохранивший в хранилище столько художественных шедевров, что их хватило бы на целую страну. Как город-музей. Как яркая страница истории. Первые в Европе банк, первая золотая монета — флорентинский флорин — связаны с именем Флоренции. Первые в Европе мануфактуры — производственная сукна и кожи и первые заводы тушеников — все это прошлое города. Ценности искусства, архитектуры, памятники культуры принадлежат всему миру. И только рука варвара или безумца способна подорвать их. Шиверфорденская идея самоуправления — иначе не объяснить, что заставило Ласло Тот на глазах остолевших свидетелей броситься с молотком на микеланджелевскую «Пьету» («Опьянение»).

Этот удар болел отозвался в сердцах миллионов людей на всей земле. «Пьета» еще реставрировалась, на месте, где она стояла в Ватиканском соборе Святого Петра в течение долгого времени — темная фанерная плита (несколько дней назад в печати появилось сообщение, что «Пьета» водворена на место). Но разве объяснить мигнувший затмение ума действия фашистских оккупантов, превративших в руины дома на набережных Арно, разрушивших мосты через реку. Восстановили флорентинцам удалось спасти лишь один — Понте Веккио с памятником Бенvenuto Челлини.

Следы войны. Они возникают неожиданно, как туча в ясном небе, заставляя остановиться, задуматься. В чудесном уголке на берегу Лигурийского моря пригрелся в лучах ласкового солнца курортный городок Порфио. Все в нем дышит покоем, располагает к отдыху, к восторженной прогулке по набережной Аниты Гарибольди. И вдруг надвигается в ствол, выходящая верением красной краской, потупившей от времени. Начинаясь она со слова «ветерина» (красная месь) и кончается словом «фанериста». Отголосок тех грозных времен, когда здесь шла война, на не на жизнь, а на смерть, когда за каждым поворотом дороги, за скамой незнакомых пришедших — гитлеровцы могли ждать партизаны, бойцы итальянского Сопротивления.

Нерви расположен по соседству с Генуей, примыкает к ней. Город, прославившийся в прошлом века изумительными

Зарубежом со всех континентов

ОБРАЩЕНИЕ ЦК ПТВ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ДРВ

ХАНОЙ, 29 января. (ТАСС). ЦК ПТВ и правительство ДРВ в связи с подписанием соглашения о прекращении войны и восстановления мира во Вьетнаме выступили с обращением, в котором поздравляют вьетнамский народ с достигнутой победой.

Победа вьетнамского народа, говорится в обращении, — это победа сил социализма, национальной независимости, демократии и мира, всех, кому дорога свобода и справедливость на Земле.

В документе горячо приветствуют героические подвиги соотечественников и бойцов Южного Вьетнама, сплотившихся под знаменем НФО и ВРП ЮВ. В обращении отмечается, что ВРП ЮВ является подлинным народным представителем на юге страны.

ЦК ПТВ и правительство ДРВ горячо приветствуют победы соотечественников и бойцов Северного Вьетнама на фронтах борьбы и труда.

«В эти радостные дни победы весь наш народ с еще большей сердечностью помнит о великих заслугах уважаемого и любимого Президента Хо Ши Мина, учителя вьетнамской революции, который посвятил всю свою жизнь делу независимости, свободы родины и революционному делу народов мира».

В обращении подчеркивается: «Великая победа сопротивления агрессии США, за национальное спасение — это победа всеобщего марксизма-ленинизма, правильной и творческой политической и военной линии вьетнамской партии, которая подняла дух независимости и самостоятельности, сплотила всю партию, всю армию и весь народ на решительную борьбу, респективную победу, тесно сочетая подлинный патриотизм с подлинным интернационализмом».

«Это — победа исполненного жизненных сил социалистического строя, который сделал Северный Вьетнам

прочной опорой революции во всей стране.

«Эта победа нашего народа, — является также результатом искренней поддержки и огромной помощи социалистических стран и всего прогрессивного человечества. Наш народ выражает искреннюю благодарность вьетнамским странам, международному рабочему классу, всем народам, выступающим за мир и справедливость, в том числе прогрессивным людям США».

Далее в обращении говорится: «Подписанием соглашения является политической и законной основой, обеспечивающей основные национальные права нашего народа, священное право наших соотечественников на Юге на самоопределение. Эта победа является основой для того, чтобы наш народ продолжал идти вперед, к достижению новых побед, завершению национально-демократической революции во всей стране».

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

ХАНОЙ, 29 января. (ТАСС). Жители столицы ДРВ с энтузиазмом встретили обращение Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ к вьетнамскому народу.

Вчера вечером на площади перед зданием городского театра состоялся массовый митинг трудящихся Ханоя. Из разных районов города, с рабочих окраин на этот митинг шли предельно горячие демонстрации.

От имени трехсоттысячного отряда трудящихся столицы участники митинга заявили о полном одобрении обращения партии и правительства.

БОМБАРДИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ ЛАОСА

НЬЮ-ЙОРК, 29 января. (ТАСС). Американская авиация произвела массовые налеты на территорию Лаоса. Сообщая об этом, агентство Ассошиэтед Пресс отмечает, что в бомбардировках участвовали «В-52» и «Фантомсы», базирующиеся в Таиланде.

Представитель Пентагона Дж. Фридрих признал факт налетов, однако он отказался их комментировать.

ЖЕРТВЫ «КРОВАВОГО ВОСКРЕСЕНЬЯ» НЕ ЗАБЫТЫ

ЛОНДОН, 29 января. Спец. корр. ТАСС В. Манвелов и В. Никитин передают: Из окон домов свешивают траурные флаги. На руках прохожих черные повязки с цифрой 13. Дерри скорбит по своим тринадцатым сыновьям, убитым 30 января прошлого года, когда британские парашютисты расстреляли мирную манифестацию движения за гражданские права.

На могилках погибших, похороненных на склоне возвышающегося над Богсайдом и Кретаган холма, — красные гвоздики, многочисленны и свежи. Их принесли сюда жители Дерри и Белфаста, Дублина и многих других ирландских городов. Чтобы почтить память павших, по прилаганию ассоциация в защиту гражданских прав в Дерри приехали представители английской о б щ е ст в е н н о с т и.

ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЙ — АТОМ

В Дербенском институте ядерных исследований Академии наук Венгрии ученые ведут всесторонние исследования атомного ядра.

Институт в Дербене, сообщает агентство печати «Будапресс», располагает современным оборудованием, в частности, одним из самых мощных в средней Европе бета-спектрографов — так называемым перемещаемым магнитом, предназначенным для исследований бета-излучения, и другой современной аппаратурой.

На основе использования известных закономерностей радиоактивного преобразования, сотрудники института ведут работу по определению возраста геологических пород, что необходимо для разработки полезных ископаемых.

ОБСЕРВАТОРИЯ В ГОРАХ

В местности Рожки в Родопских горах началось строительство крупнейшей в Болгарии астрономической обсерватории.

Болгарское телеграфное агентство сообщает, что телескоп в этой обсерватории, диаметр зеркала которого равен двум метрам, будет самым мощным астрономическим прибором не только на Балканах, но и во всей Юго-Восточной Европе. Его конструкция разрабатывается в американо-болгарском сотрудничестве.

СОВЕЩАНИЕ В КАИРЕ

КАИР, 27 января. (ТАСС). Здесь открылась чрезвычайная сессия Совета совместной обороны арабских государств, в которой принимают участие министры иностранных дел и министры обороны всех арабских стран.

Повестка дня сессии, сообщает газета «Аль-Ахрам», включает вопросы, связанные с разработкой общего военного плана освобождения оккупированных Израилем арабских территорий и восстановления прав арабского народа Палестины».

Сессия, в частности, рассмотрит доклад и рекомендации объединения министров иностранных дел и обороны арабских стран, проходившего в ноябре 1972 г. в Кувейте, и недавнего совещания начальников генеральных штабов арабских стран Махмуд Ри-ад.

УРАГАН НАД МАДАГАСКАРОМ

МАДАГАСКАР, 29 января. (ТАСС). По сообщению из Тананари, более 30.000 человек остались без крова в результате прошедшего над восточными районами Мадагаскара урагана «Борнео».

Вьетнамский народ с энтузиазмом встретил обращение Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ.

«Правительство ДРВ торжественно заявляет, что оно будет серьезно и полностью выполнять все положения парижского соглашения, и требует от всех сторон, поставивших свои подписи, уважать и полностью осуществлять данное соглашение», — подчеркивается в обращении.

«Вьетнам — един, Вьетнамская нация — одна. Объединение родины — это священный долг нашего народа в обеих зонах», — говорится в документе.

«Наш народ верит, что в борьбе нашей нации за прочное сохранение мира, осуществление независимости, демократии, так же как и в восстановлении страны в обеих частях, социалистическая страна и все прогрессивное человечество будет и впредь оказывать нам искреннюю поддержку и ценную помощь».

«Наше правительство и наш народ искренне желают строить дружественные отношения со всеми странами, включая Соединенные Штаты Америки, на основе уважения независимости, суверенитета, равноправия и взаимовыгоды», — отмечается в документе.

Напряженная обстановка в Северной Ирландии.

БУДАПЕШТ, 28 января. (ТАСС). Здесь состоялась сессия венгеро-болгарской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Обсуждены главные направления развития сотрудничества и экономической интеграции двух братских стран на период до 1990 года. Основное внимание было уделено вопросам сотрудничества в области машиностроения, черной и цветной металлургии, химической и легкой промышленности.

БРАТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Столица Демократической Республики Вьетнам Ханой в годы «воздушной войны» США против ДРВ доказал свое беспримерное мужество. За подвиги в этих боях знамя города украшает орден Независимости первой степени — одна из высших наград республики.

На снимке: на одной из улиц Ханоя.

Фотохроника ТАСС.



ОБЪЕКТ ИССЛЕДОВАНИЙ — АТОМ

В Дербенском институте ядерных исследований Академии наук Венгрии ученые ведут всесторонние исследования атомного ядра.

ОБСЕРВАТОРИЯ В ГОРАХ

В местности Рожки в Родопских горах началось строительство крупнейшей в Болгарии астрономической обсерватории.

СОВЕЩАНИЕ В КАИРЕ

КАИР, 27 января. (ТАСС). Здесь открылась чрезвычайная сессия Совета совместной обороны арабских государств, в которой принимают участие министры иностранных дел и министры обороны всех арабских стран.

УРАГАН НАД МАДАГАСКАРОМ

МАДАГАСКАР, 29 января. (ТАСС). По сообщению из Тананари, более 30.000 человек остались без крова в результате прошедшего над восточными районами Мадагаскара урагана «Борнео».

Всё дороги ведут в Рим

Об итальянских автострадах сказано и написано немало. Они и в самом деле хороши — ровные, широкие, в отличном состоянии; за ними следят ревниво, постоянно, создавая удобства водителям и пассажирам. Учено все: на стоянках машины заправят, осмотрят, исправят (заправляют часто подростки лет 12-14). Пассажир в это время может зайти в магазин с заманчивым названием «Супермаркет» и выбрать сувенир, неавтодорожную резину, выпить тут же чашку кофе, бутылочку арагата (оружей) или

Семь дней по Италии

В обилие своем Генуя сохраняет прошлое, но живет этот самый крупный торговый порт современной Италии в ритме века XX, его интересам. Что не скажешь о Ливне, где Галилей ставил свои опыты, родине школы живописцев и скульпторов, основанной Николо Пизано, в наши дни это всего лишь один из туристских центров страны; здесь все работает на гостей: кустари, лотшники, гдлы, фалатончики. Фокус городской жизни — на пяточке, где стоит знаменитая папалюба башня XII-XIII веков, собор и баптистерий. От сегодняшнего дня — лишь сиюминутные толпы туристов — разноязычные, неумных в своей жадности познания. Да вот по соседству с городом расположилась американская военная база. Все тревожит века, все напряжение, существующее в мире, вместили эти два жестких слова — военная база. Нет, бесплодно, тщетна попытка маленькой Ливны представить свою жизнь, должком обраченной в прошлое.

Семь дней по Италии

Вокруг могилы уложены пластинки — из металла, мрамора, чугуна, — с именами советских людей, побывавших здесь и оставшихся свидетелями своего преклонения перед памятью героя.

Генуэзское кладбище — красивейшее в Европе; каждый памятник здесь поставлен с разрешения кладбищенского совета, с одобрения скульпторов и архитекторов. Могилы через три десятка лет обновляются; останки выкапывают, переносят, место освобождают для новых захоронений. И только уголок, отданный героям войны, никогда не будет потревожен; это святыня.

Семь дней по Италии

Вокруг могилы уложены пластинки — из металла, мрамора, чугуна, — с именами советских людей, побывавших здесь и оставшихся свидетелями своего преклонения перед памятью героя.

Семь дней по Италии

Вокруг могилы уложены пластинки — из металла, мрамора, чугуна, — с именами советских людей, побывавших здесь и оставшихся свидетелями своего преклонения перед памятью героя.

Семь дней по Италии

Вокруг могилы уложены пластинки — из металла, мрамора, чугуна, — с именами советских людей, побывавших здесь и оставшихся свидетелями своего преклонения перед памятью героя.

Семь дней по Италии

Вокруг могилы уложены пластинки — из металла, мрамора, чугуна, — с именами советских людей, побывавших здесь и оставшихся свидетелями своего преклонения перед памятью героя.

На соискание премии имени М. И. Ульяновой

Союз журналистов СССР ежегодно проводит конкурс на соискание премии имени М. И. Ульяновой — видного деятеля Коммунистической партии, одного из руководителей «Правды» в 20-х годах, организатора рабселькорского движения. Премия присуждается за лучшую постановку массовой работы в редакциях городских, объединенных, районных и многотиражных газет.

Напоминаем условия конкурса. Газеты — претенденты на соискание премии имени М. И. Ульяновой должны отвечать следующим требованиям:

- широко пропагандировать решения партии и правительства, активно бороться за выполнение задач коммунистического строительства, идейно-политическое воспитание трудящихся;
- иметь многочисленный авторский актив, постоянно расширять его за счет переводчи-

ков и новаторов производства, партийных советских, хозяйственных работников, специалистов, широко привлекать к выступлениям в печати общественных корреспондентов — работников и селькоров, неслать и использовать новые формы и методы массовой работы;

- образовано вести работу с писателями трудящихся, заботиться о постоянном росте редакционной почты и максимальном использовании ее на страницах газеты, добиваться высокой действительности выступлений газеты по сигналам и письмам трудящихся;
- внедрять общественные начала, хорошо налаживать работу общественных отделов редакций, общественных приемных;
- регулярно проводить массовые рабкорские рейды, иметь посты на решающих участках производства, устраивать общественные смотри;
- активно содействовать улуч-

шению работы стеновой печати на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях, проводить конкурсы и конкурсы стеновых газет, публиковать обзоры стеновой печати;

- вести систематическую учебно-рабселькорскую работу с этой целью школы и университеты рабселькоров;
- вести самостоятельную работу с читателями (беседы «за круглым столом», читательские конференции, выявление мнения читателей, выполнение их предложений).

Устанавливается следующий порядок проведения конкурса:

1. Конкурс на лучшую постановку массовой работы редакций городских, объединенных, районных и многотиражных газет ежегодно проводится в республиках, краях и областях.
2. Лучшие из лучших газет, отобранные в результате республиканского (краевого, областного) конкурса, представ-

ляются в правление Союза журналистов СССР на премию имени М. И. Ульяновой. Газеты — кандидаты на премию отбираются созданными в республиках (краях, областях) жюри и утверждаются правлениями Союзов журналистов республик, краевых и областных организаций по согласованию с местными партийными органами.

Премия имени М. И. Ульяновой присуждается Союзом журналистов СССР ежегодно по Дню печати — 5 мая: коллективу лучшей городской газеты — 500 рублей, коллективу лучшей объединенной газеты — 400 рублей, коллективу лучшей районной газеты — 400 рублей, редколлективу и наиболее активным рабселькорам совхоза и колхозной газеты — 250 рублей.

Кроме этого, учреждаются 10 поощрительных премий по 100 рублей. Премии выносятся

газеты награждаются дипломами Союза журналистов СССР.

3. Премии присуждаются по итогам работы редакций газет в предыдущем году.
4. Для рассмотрения поступивших от местных организаций материалов и отбора газет создается комиссия по присуждению премии имени М. И. Ульяновой. Решение комиссии утверждается секретариатом правления Союза журналистов СССР и публикуется в День печати — 5 мая.

Коллективы редакций городских, объединенных, районных и многотиражных газет нашей республики должны представить соответствующие материалы (рассказы, заметки, справки, альбомы с газетными вырезками и др.) в Союз журналистов Грузии (Тбилиси, ул. Ленина, 14) не позднее 20 февраля 1973 года.

(ГрузИНФОРМ).

ВНЕБЕ ТОЛЬКО СМЕЛЫЕ

Они должны быть подготовлены физически, и морально, — отвечает Г. Гуренидзе. — Если даже ваш пульс делал 65 — 80 ударов в минуту, а кровяное давление в пределах 75 на 130 и вы практически здоровый человек, то нет никаких гарантий на зачисление в наш клуб. Надо обладать еще и достаточным мужеством, чтобы посылить себя воздушным видам спорта. Существуют и другие характеристики. Для парашютистов важен вес — лучше до 85 килограммов, для летчиков — рост. Очень важным людям тесно в кабине, а маленькие не достают до педалей управления.

Параютный спорт вырывается уже много лет, у самолетов остаются меньше — три года, но и тот и другой не страдают недостатком внимания. Республика с каждым годом готовится десятки парашютистов и лет-

чиков. Имена, например, Хурцилава, Саидова, Тедиашивили, Гапридишвили не требуют расшифровки, но немногие любители спорта знают о Викторе Бондаренко, Александре Урмаеве, Леване Гоцишвили, Наташе Исаевой, Этери Элашвили или Елене Логиновой. Первые три — неоднократные рекордсмены мира, А. Урмаев — еще и лэрвер чемпионата мира. На счету девушки шесть мастеров спорта, от 500 до 1400 прыжков.

— С ребятами, на верное, пропе. А вот как родители относятся к увлечению дочерей?

— Однажды на тренировочном аэродроме появились родители Этери Элашвили — с улыбкой вспоминает начальник клуба Г. Гуренидзе. — Очень сердитесь. А теперь даже гордитесь успехами дочерей. В самом деле, эта 20-летняя хрупкая девушка в воздушной орпиде прыжков 700 прыжков

совершила. Она в прошлом году ей присвоено звание мастера спорта СССР. Везде — это значит, что она успешно выполняет все требования. А как бы родители отреагировали на это?

— Прежде всего необходим среднестатистический минимум. Мы не зачисляем в клуб без аттестата зрелости. Потом шесть месяцев теоретических занятий, практические полеты с инструктором. Если курс выдержал срывов, оценки по теории и практике удовлетворительны и е, первый самостоятельный полет — месяцем через восемь.

— И в республике уже есть летчики-спортсмены?

— И даже не один. Мастера спорта Гиви Дингаури, Василий Гачечиладзе, Валерий Димелишвили, Наташа Фомина и многие другие.

— Какими качествами, кроме физических, должны обладать спортсмены?

— Смелостью, выдержкой, тонким расчетом, но ни в коем случае легкомыслием. Ведь не всякий риск — благородное дело.

Я. ГОРЕЛОВ (Корр. ГрузИНФОРМ).

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Спрашивайте — отвечаем

Имеет ли право на бесплатный проезд в городском транспорте инвалиды труда I и II групп, подобно инвалидам Отечественной войны?

В ответ, опубликованный в «Заре Востока» от 28 января, вкратце ответил.

Как сообщил редакция начальник управления Министерства социального обеспечения Грузинской ССР, член коллегии министерства Г. Гоцишвили, правом бесплатного проезда во всех видах городского пассажирского транспорта, за исключением такси, пользуются только инвалиды Отечественной войны I и II групп, а также инвалиды Отечественной войны III группы, не имеющие конечности или имеющие поврежденную конечность.

Добрая традиция

Доброй традицией стала дружба жителей Благоевградского округа Народной Республики Болгарии и Аджарской АССР.

Ярким проявлением этой дружбы является и творческое сотрудничество двух драматических театров — благоевградского и батумского. В прошлом году главный режиссер батумского театра Георгий Каптардзе поставил в благоевградском театре пьесу Нодара Думбадзе «Не тревожься, мамале». Болгарские артисты тепло приняли спектакль, который до сих пор успешно идет на сцене театра.

А недавно режиссер благоевградского театра Андрей Калудов поставил в батумском театре пьесу классика болгарской драматургии Рачо Стоянова «Мастера».

В спектакле роли исполняют народные артисты Грузинской ССР М. Хвицидзе и А. Мгеладзе, заслуженные артисты республики Т. Сулханшвили, Н. Кетчхадзе, Г. Гоцишвили, заслуженные артисты Аджарской АССР Л. Карасхвили, Л. Гоциш, А. Такидзе. Главный режиссер театра — Г. Каптардзе. Музыкальное оформление принадлежит режиссеру А. Калудову, художественное — заслуженному художнику Аджарской АССР А. Филипову.



Чинатура сегодня. На снимке: станция канатной дороги. Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГрузИНФОРМ).

„Я — ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА“

В издательстве ЦК КП Грузии вышел сборник «Я — гражданин Советского Союза». Это интересная книга-интервью. Пятидесятая годовщина независимости, вассальности Советскую Грузию, люди разных профессий — завод и виноградарь, саесар и шофер, педагог и врач, зоолог и архитектор отвечают на анкету республиканской газеты «Социал-Джвореба». На конкретных фактах и примерах они рассказывают о том, какой заботой о благо социалистической Родины проникнуты трудовые дела советских людей, насколько глубоко проникли в сознание решения XXIV съезда КПСС, задания децятилетки, умножающей свой вклад в экономическое и культурное развитие республики.

Отдельные главы книги — ответы на анкету сыновей и дочерей Грузии, работающих в других республиках Советского Союза и за рубежом. В сборнике публикуются стихи творения Николая Тихонова, Павла Тычины, Максима Танка, Габура Гуляма, Дикамба Табидзе, Георгия Эмина и других известных советских поэтов, воспевающих дружбу народов.

В предисловии к сборнику Зинаида Квачадзе пишет: «У нас одна Родина — могучий Союз Советских Социалистических Республик, один русский — партия великого Ленина, одна идеология — марксистско-ленинское учение. Мы живем единой семьей, имя которой — советский народ».

Опубликованные в сборнике материалы, отмечает З. Квачадзе, несомненно, будут содействовать воспитанию советских людей в духе социалистического патриотизма и интернационализма.

Материалы сборника «Я — гражданин Советского Союза» подготовили журналисты газеты «Социал-Джвореба» М. Днаковидзе, М. Коберидзе, Ц. Туркадзе. Редактор — М. Давиташвили. (ГрузИНФОРМ).

СПОРТ СПОРТ

Первые матчи — 7 апреля

Утвержден календарь игр чемпионата Советского Союза по футболу среди команд высшей лиги. Соревнования начинаются 7 апреля на стадионах южных городов страны.

Предлагаем читателям расписание игр первого круга для динамовцев Тбилиси.

- АПРЕЛЬ. 7. «Динамо» (Тбилиси) — «Заря» (Ворошиловград), 14. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев), 22. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси).
- МАЙ. 2. «Динамо» (Тбилиси) — «Карпаты» (Львов), 6. «Динамо» (Тбилиси) — «Днепр» (Днепропетровск), 16. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси), 19. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва), 29. «Нахтакор» (Ташкент) — «Динамо» (Тбилиси).
- ИЮНЬ. 2. «Айрат» (Алма-Ата) — «Динамо» (Тбилиси), 13. «Динамо» (Тбилиси) — СКА (Ростов), 17. «Динамо» (Тбилиси) — «Арат» (Ереван), 24. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси).
- ИЮЛЬ. 1. «Динамо» (Тбилиси) — «Зенит» (Ленинград), 7. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси).

Успех родоначальников дзю-до

ПАРИЖ, 28 января. (Корр. ТАСС Ю. Бабакин). Родоначальник дзю-до — атлет из Японии занял четыре первых места из пяти на завершившемся здесь международном турнире. Победителями стали: Минами (легкий вес), Сонода (средний), Уагучи (полутяжелый), Нимами (тяжелый), а также поляк Зайковски (полусредний). Большинство финальных схваток японские дзюдоисты выиграли чистыми бросками. Лишь Минами добился победы по очкам.

Чемпионка экзаменует юных

В минувшее воскресенье в одной из студий Грузинского телевидения состоялся сеанс одновременной игры с чашами чемпионок мира по шахматам Ноны Гапридишвили. Специально прославленной шахматистки были восемь тбилисских школьников — кандидаты в мастера и первоартисты.

Чемпионка мира удалось выиграть пять партий. Две встречи (с М. Церетели и Л. Гандишвили) Гапридишвили сыграла вничью. А в одной партии Нона пришла все-таки признать себя побежденной. Победу над ней одержала ученица пятого класса 1-й тбилисской средней школы 12-летняя Майя Чибурдадзе. Это уже третий успех Майи в нынешнем году. Сначала на чемпионате СССР среди школьников в Кашиве она завоевала третье место, на днях за успешное выступление во всеобщую личико-командном чемпионате «Динамо» была удостоена звания кандидата в мастера, а теперь победила в сеансе саму чемпионку мира.

Победители литературного конкурса

Совпроф Грузии и Союз писателей республики подвели итоги литературного конкурса, посвященного 50-летию образования СССР. На соискание премии было представлено 92 работы — беллетристические, драматургические произведения и стихотворения членов литературных объединений и кружков профессиональных культурно-просветительских организаций.

Жюри конкурса в составе писателей Б. Жентия (председатель), М. Бараташвили, К. Каладзе, В. Кавцелани, М. Понхшишвили, В. Горгонели, представителями Совпрофа отметило, что литературные кружки и объединения проявили значительную работу с начинающими авторами. Представленные произведения отличались разнообразием тематики, в них получили отображение жизнь и труд строителей коммунизма — рабочего класса и колхозной крестьянства. Однако некоторые произведения не отвечали предъявляемым требованиям.

Жюри объявило победителей конкурса в честь 50-летия образования Советского государства.

В области прозы первая премия присуждалась. Вторую премию — 300 рублей заслужил член литературного кружка при клубе Тбилисского метрополитена — инженер коммунального отдела управления метрополитена Зигмунд Мерабишвили за роман «Потухшие свечи». Третья премия по 200 рублей каждая получила член литературного кружка при Земо-Алванском Доме культуры Ахметского района, учитель вечерней средней школы Константин Каадаза за рассказ «Прованс на тропинке» и редактор Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию Давид Асгурава за рассказ «Поезд полный радости».

В области поэзии первая и вторая премии не присуждались. Третья премия по 200 рублей заслужил член литературного объединения «Алазани» при сугхской районной газете «Колхозур» — завотделом пропаганды и агитации Сугхского района КП Грузии Лери Бегашвили и руководитель литературного объединения республиканского Дома просвещения, редактор радиовещания управления тбилисского студенческого городка Мтваири Кереселидзе за диалог стихотворений.

В области драматургии первая и вторая премии не присуждались. Третья премия по 200 рублей получила член литературного кружка при Тбилисском Доме медицинских работников имени И. Чавчавадзе Зигмунд Балапашвили за пьесу «Мельник Ваню» и заслуженный артист Грузинской ССР И. Джавахишвили за пьесу «Вездельник».

Победители конкурса награждены почетными грамотами Совпрофа Грузии и Союза писателей республики. (ГрузИНФОРМ).

„Боржоми“ на экспорт

Коллектив производственного объединения «Боржоми» отгрузил в 1972 году в различные города страны, а также зарубежные аэраматы более 240 миллионов бутылок минеральной воды.

«Боржоми» отправляется во все братские республики страны, более чем в двадцати стран мира. В числе восточных заказчиков объединенных — Венгрия, ГДР, Польша, Молдавия, Афганистан и другие. Всего в минувшем году на зарубежные аэраматы отгружено более 4 миллиона бутылок минеральной воды.

В девятый пятилетие запасы минеральной воды значительно возрастут. Уже в нынешнем году годовая мощность предприятия объединения составит 340 миллионов бутылок «Боржоми». В связи с этим на различных заводах № 1 и № 2 будут смонтированы высокопроизводительные раниционные линии, полученные в Чехословакии и ФРГ. Весь процесс по выпуску продукции — мойка, розлив, упаковка, броуировка, этикетировка, укладка — будет автоматизирован.

Для увеличения существующих дебитов целебной минеральной воды в районе Ликани и Кибиси ведутся большие разведочные работы.

«СОЛНЕЧНЫЕ ФРЕСКИ»

— Так будет называться новый кино-популярный и цветной документальный фильм, который снимается на Грузинской студии научно-популярных и документальных фильмов.

В нем будет рассказано о творчестве заслуженного художника Грузинской ССР, лауреата Государственной премии СССР Зураба Церетели, о его работах.

Автор сценария — В. Гукиашвили, режиссер — Ю. Татуашвили, оператор — Г. Ревашвили.

Новый спектакль

ЧИАТУРА. (Корр. «Заря Востока»). Чиатурский междуреспубликанский государственный театр имени А. Церетели показал зрителям очередную премьеру — комедию армянского драматурга А. Пароняна «Дядя Вагдасар».

Главную роль в спектакле исполнил заслуженный артист республики А. Бараташвили. Постановку спектакля осуществил режиссер С. Кипишидзе.

Объявления

На сцене Тбилисского Дома актера проходит республиканский фестиваль самодельных театральных коллективов профессионалов Грузии.

Тбилисские зрители уже познакомились с искусством самодельных артистов из Самтредиа, Ткварчели, Чиатура, Тбилиси, Рустави и Ткибули.

На снимке: сцена из пьесы К. Буачидзе «Деревенская девушка», в постановке Абхазского народного театра Дома культуры шахтеров города Ткварчели.

Фото Р. Качарана.

ЗИМНИЙ ТУРИСТСКИЙ СЕЗОН

Зимний туристский сезон в Багаре. Туристские базы Грузинского республиканского совета по туризму и экскурсиям — Сухумские, Батумские, Гагрская, Ново-Афонская, Зеленомусская работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают трудящиеся Москвы, Ленинграда, Киева, Средней Азии, Прибалтики, Приволжья.

Для туристов организованы интересные экскурсии в Батумский и Сухумский ботанические сады, Батумский

аквариум, на мыс Пицунда, в Сочи. Любители путешествий с интересом осматривают замечательные памятники древнегрузинского зодчества, аниматрикс с субтропическим хозяйством республики. На туристских базах организуются вечера отдыха, интернациональной дружбы.

В Батуми, Сухуми, Гагра прибывают специальные поезда и теплоходы, на которых совершают путешествия туристы из городов Центральной России.

Украинской, Молдавской, Белорусской, Латвийской, Узбекской ССР. Их радиально принимают, организуют для них экскурсии, встречи с трудящимися.

Тбилисские, куцанские и другие туристские базы обслуживают путешественников во всевозможных и местных маршрутах «Закавказский», «По Армении и Грузии», «По Грузии».

В зимние месяцы турбазы республики примут около 40 тысяч туристов. (ГрузИНФОРМ).

Победу над ней одержала ученица пятого класса 1-й тбилисской средней школы 12-летняя Майя Чибурдадзе. Это уже третий успех Майи в нынешнем году. Сначала на чемпионате СССР среди школьников в Кашиве она завоевала третье место, на днях за успешное выступление во всеобщую личико-командном чемпионате «Динамо» была удостоена звания кандидата в мастера, а теперь победила в сеансе саму чемпионку мира.